

G20 મહેમાનોને રાષ્ટ્રપતિના આમંત્રણને લઈને રાજકીય ધમસાણ

સંસદના વિશેષ સત્રની તારીખ જેમ જેમ નજીક આવી રહી છે તેમ-તેમ અટકળોનું બજાર પણ ગરમ થઈ રહ્યું છે. વિશેષ સત્રમાં સરકાર શું કરવા જઈ રહી છે તેની કોઈને જાણ નથી. આ દરમિયાન કોંગ્રેસના નેતા જયરામ રમેશ તરફથી એક ટ્વિટ આપ્યું છે, જેમાં તેમણે કહ્યું છે કે ૨૨૦ કોન્ફરન્સના સન્માનમાં આયોજિત ડિનરમાં ભારતના રાષ્ટ્રપતિને બદલે રાષ્ટ્રપતિ લખવામાં આવ્યું છે. કોંગ્રેસ નેતા જયરામ રમેશ પોતાના ટ્વિટમાં લખ્યું છે કે આ સમાચાર ખરેખર સાચા છે. ૯ સપ્ટેમ્બરે યોજનાર ૨૨૦ ડિનર માટે રાષ્ટ્રપતિ ભવન તરફથી મોકલવામાં આવેલા આમંત્રણમાં પ્રેસીડેન્ટ ઓફ ઈન્ડિયાની જગ્યા પર ભારતના રાષ્ટ્રપતિ લખવામાં આવ્યું છે. જે આપણે બંધારણની કલમ ૧ વાંચીએ તો તેમાં લખ્યું છે કે ભારત રાજ્યોનો સમૂહ હશે. કોંગ્રેસ નેતાએ લખ્યું છે હવે રાજ્યોનો સમૂહ પણ ખતરામાં છે. કેન્દ્ર સરકારે ૧૮ થી ૨૨ સપ્ટેમ્બર સુધી સંસદનું વિશેષ સત્ર બોલાવ્યું છે. આ દરમિયાન અમૃત કાલ સંબંધિત વિષયો પર ચર્ચા કરવાનું કહેવામાં આવ્યું છે. જે કે હજુ સુધી કોઈ ચોક્કસ એજન્ડા સામે આવ્યું નથી. આ જ કારણ છે કે વિવિધ પ્રકારની વાતો થઈ રહી છે. વિશેષ સત્ર દરમિયાન એવી અટકળો છે કે એક દેશ એક ચૂંટણી, મહિલા અનામત બિલ, ભારતને બદલે ભારત જેવા બિલ અથવા પ્રસ્તાવો રજૂ કરવામાં આવી શકે છે. આસામના મુખ્યમંત્રી હિમાંશુ ભિસ્વા સરમાએ પણ મંત્રાગણ વૃત્તી કરીને લખ્યું કે ભારતીય પ્રજાસત્તાક, આ પુશી અને ગર્વની વાત છે કે આપણો દેશ અમૃતકાળની દિશામાં આગળ વધી રહ્યો છે. ભારતનું નામ બદલાશે?.. જે વિષે જણાવીએ, જે આપણે ભારત અને ભારત નામની વાત કરીએ તો ચર્ચા ચાલી રહી છે કે બંધારણમાં ફાળો પણ ઈન્ડિયા શબ્દનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે.



ડૉ. વિનાય પરીખ, અમદાવાદ (મો. નં. ૯૮૨૫૩૩૮૮૯૬)

સંગ્રામની યાત્રા આગળ વધારીએ. કક્ષ ૭ : અસહકાર આંદોલન (૧૯૨૦) અંગ્રેજો સામે લોક-ચેતના જગાવવાના ગાંધીજીના અસંખ્ય પ્રયાસોમાંનો એક એટલે અસહકાર આંદોલન. વિદેશી ચીજ-વસ્તુઓનો બહિષ્કાર કરવાના ગાંધીજીના એલાનને સમગ્ર દેશમાં ખૂબ જ સફળ પ્રતિસાદ મળ્યો હતો. જોકે ચૌરીચૌરા હત્યાકાંડના પગલે ગાંધીજીએ આ આંદોલન સ્થગિત કર્યું હતું. આ સમગ્ર સમયગાળાને આ કક્ષમાં અદભુત રીતે પ્રસ્તુત કરવામાં આવ્યો છે. વિદેશી કાપડની લોખી કરવાના દ્રશ્યો નજર સામેથી ખસતા નથી. કક્ષ ૮ : 'સાયમન, સાયમન, ગો બેક' (૧૯૨૮) અંગ્રેજ સરકારે નીમેલા સાયમન કમિશનમાં એક પણ ભારતીય ન હોવાથી સમગ્ર ભારતમાં તેનો વિરોધ થયો હતો. ઘટનાક્રમ એવો છે કે વિરોધ કરી રહેલા લાલા લજપતરાય લાહોરમાં લાહીયાજીથી ગંભીર રીતે ઘવાઈ ગયા હતા, અને થોડા દિવસ પછી તેઓનું મૃત્યુ થયું હતું. આ ઘટનાની પુષ્ટભૂમિ પર આ ખંડ તૈયાર કરવામાં આવ્યો છે. લાહીયાજી કરી રહેલા પોલીસ અને એનાથી ઘવાઈને ઢળી પડતા લાલા લજપતરાય - બંનેના પુતળા તથા આસપાસનું દ્રશ્ય ખૂબ જ વાસ્તવિક લાગે છે. કક્ષ ૯ : બારડોલી સત્યાગ્રહ (૧૯૨૮) આપણે જાણીએ છીએ કે વલ્લભભાઈ પટેલે બારડોલીના ખેડૂતોને પરતુ આચાર્યની સામે જે આંદોલન કર્યું તે 'બારડોલી સત્યાગ્રહ' અને તરીકે પ્રસિદ્ધ થયું છે. આ આંદોલનમાં વિજયી થનાર વલ્લભભાઈને મહાત્મા ગાંધીજીએ 'સરદાર' નું બિરુદ આપ્યું હતું. અહીં, હિંચકામાં



બેઠેલા સરદાર, ખેડૂતોની રજૂઆતને સાંભળી રહ્યા છે, અને તેઓને સત્યાગ્રહ માટે માર્ગદર્શન આપી રહ્યા છે, તેવું આંબેડકર દ્રશ્ય ખંડ કરવામાં આવ્યું છે. સરદારની શાંત પરંતુ દ્રઢ મનોબળવાળી મુખાકૃતિ, હાંધિકા પર શુભવાની તેઓની દેહકુમ્ભ, સરદારમાં અનન્ય વિશ્વાસ છે તેવું દર્શાવતી સામે ઉભેલા ખેડૂતોની મુખાકૃતિઓ... બધું જ અદભુત છે. આવી અલગ પ્રકારની મૂર્તિઓ બનાવનાર કારીગરો તો અભિનંદનને પાત્ર છે જ, પરંતુ આનું આયોજન કરનાર અધિકારીઓ પણ એટલા જ અભિનંદનને પાત્ર છે. કક્ષ ૧૦ : દાંડીકૂચ (૧૯૩૦) મીઠા પર લેવાતા કર વિરુદ્ધ દાંડીકૂચ કરીને મહાત્મા ગાંધીજીએ સમગ્ર દેશમાં આઝાદી માટેનો ઉત્સાહ જગાડ્યો હતો. અમદાવાદના સાબરમતી આશ્રમથી દક્ષિણ ગુજરાતના દાંડી ગામ સુધીનો ડાકુળ કરતાં ગાંધીજીએ ગામેગામે સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામની જ્યોત પ્રગટાવી હતી. આ કક્ષમાં દાંડીના દરિયાકાંઠાને નીચા નમીને મીઠું હાથમાં લેતા મહાત્મા ગાંધીજીની અને તેમના પગપાળા

સંગ્રામીઓની હુલુલ પ્રતિમાઓની સુંદર દ્રશ્યાવલી રજૂ થઈ છે. આ કક્ષમાં પણ અનેક પ્રતિમાઓ નામણાન અને સંપૂર્ણ છે. વળી, ખૂબ જ વિચારપૂર્વકના પ્રકાશ સંયોજનના ઉપયોગથી દ્રશ્ય દીપ્તિ ઊઠે છે. પ્રતિમાઓ સિવાય વિશાળ ખંડમાં આસપાસનું સમગ્ર વાતાવરણ આપણને જે તે સમયમાં ખેંચી જાય છે. અંગ્રે એ નોંધ લેવી જરૂરી છે કે જે આપે દાંડી પાતેના નવા તૈયાર થયેલા મ્યુઝિયમની મુલાકાત ન લીધી હોય તો અચૂક લેવું. એ પણ જોવાલાયક સ્થળ છે. કક્ષ ૧૧ : પાલમિન્ટ બોમ્બ બ્લાસ્ટ (૧૯૨૮) આપણે અગાઉ જોયું કે 'સાયમન સાયમન ગો બેક' આંદોલન દરમિયાન ૩૦ ઓક્ટોબર ૧૯૨૮ ના રોજ, પંજાબ પોલીસના અધિકષ્ટ, જેમ્સ એ. સ્કોટ દ્વારા લાહીયાજી કરવામાં આવ્યો હતો. આ લાહીયાજીમાં લાલા લજપતરાય ખરાબ રીતે ઘાયલ થયા હતા. સારવાર દરમિયાન ૧૭ નવેમ્બર ૧૯૨૮ ના રોજ તેમનું મૃત્યુ થયું હતું. ભગતસિંહ, સુષદેવ અને રાજગુરુએ લાલાજીની હત્યાનો

બદલો લેવાની પ્રતિજ્ઞા લીધી અને જેમ્સ એ. સ્કોટને મારી નાખવાની યોજના બનાવી. બરાબર એક મહિના પછી, ૧૭ ડિસેમ્બર ૧૯૨૮ ના રોજ, ત્રણેય યોજના હેઠળ લાહોરમાં પોલીસ હેડક્વાર્ટરની બહાર પહોંચ્યા. જે કે, સ્કોટની જગ્યાએ આસિસ્ટન્ટ સુપરિન્ટેન્ડન્ટ ઓફ પોલીસ જોન પી. સોન્ડર્સ બહાર આવ્યા હતા. ભગતસિંહ અને રાજગુરુને લાગ્યું કે આ સ્કોટ છે અને તેઓએ તેને ત્યાં ઠાર કરી દીધો. આ ઘટના પછી ભગતસિંહ અને બહેકુંદર દત્તે દિલ્હીની પાલમિન્ટમાં બોમ્બ વિસ્ફોટ કર્યાં હતાં. તે પછી ભગતસિંહ, સુષદેવ અને રાજગુરુ - એ ત્રણેય સ્વાતંત્ર સેનાનીઓને રૂઝ મી માર્ચ, ૧૯૩૧ ના રોજ ફાંસી આપવામાં આવી હતી. આ કક્ષમાં આ સંપૂર્ણ ઘટના કમ પર આધારિત સુંદર દ્રશ્યાવલી પ્રસ્તુત કરવામાં આવી છે. ત્રણે સ્વાતંત્ર્યસેનાનીઓને ફાંસીએ લટકાવવામાં આવે છે, તે દ્રશ્ય ખૂબ જ અંતર વલોવી નાંખે તેવું છે. કક્ષ ૧૨ : દ્વિતીય ગોળમેજી પરિષદ (૨૧/૦૬/૨૧) ટેબલ કોન્ફરન્સ (૧૯૩૦) માં લંડનમાં આયોજિત

પ્રથમ ગોળમેજી પરિષદમાં કોઈ કોંગ્રેસી નેતા ગયા ન હોવાથી નિષ્ફળ થઈ હતી. તે પછી ૧૯૩૧ માં લંડનમાં દ્વિતીય ગોળમેજી પરિષદનું અંગ્રેજોએ આયોજન કર્યું હતું, જેમાં ગાંધીજી, ડૉ. આંબેડકર, સરોજિની નાયડુ વગેરે નેતાઓ હાજર રહ્યાં હતાં. ગાંધીજીની પૂર્ણ સ્વરાજની માંગને નકારવામાં આવતા આ પરિષદ પણ નિષ્ફળ ગઈ હતી. આ કક્ષમાં આ ઘટનાનું સુંદર નિરૂપણ કરવામાં આવ્યું છે. ભગતસિંહ, સુષદેવ અને રાજગુરુ જેવા તો રોજ કેટલાય યુવાનો એ જમાનામાં આઝાદી માટે શહીદ થયા હતાં... પરંતુ આજે એ આઝાદીના આપણને કોઈ કિંમત નથી. આપણા નાગરિકોમાં આપણી આઝાદીનો આવો ઈતિહાસ ઊજાર કરીને તેઓમાં દેશભક્તિની ભાવના પ્રબળ બનાવી જોઈએ. ખરેખર, આ દ્રષ્ટિએ આશાપુરા શુપ દ્વારા સર્જિત આ 'વંદે માતરમ' મેમોરિયલ આપણા જ માટે પ્રેરણાત્મક અને ઉપકારક છે. (કક્ષ ૧૩ થી કક્ષ ૧૭ ની સુંદર દ્રશ્યાવલીઓની માહિતીસભર વાતો આવતા અંકમાં પ્રસ્તુત થશે.)

Table with 5 columns: S.No., ઈ-ટેન્ડર નં., ઠાવણીનું નામ, ટેન્ડર મૂલ્ય (₹), ઈલેક્ટ્રોનિક ઈલેક્ટ્રોનિક મૂલ્ય (₹). Includes details for various tenders like land acquisition and construction.

શુક્ર જેલવી લિમિટેડ CIN No.: L52393GJ1991PLC079516

આથી જાણ કરવામાં આવે છે કે શુક્ર જેલવી લિમિટેડની ૩૨મી વાર્ષિક સામાન્ય સભા શનિવાર, સપ્ટેમ્બર ૩૦, ૨૦૨૩ના રોજ સાંજે ૬:૦૦ કલાકે (આઈએસટી) મહેધાર કોમ્પ્લેક્સ, ત્રીજા માળ, ૫ રાંધાન બગીચા હોટલ પાસે, એસ.જી.હાઇવે, માકડકાં, અમદાવાદ, જીએ ૩૮૦૦૪૪ ભારત ખાતે આર. સરદેશ્વર, ૨૦૨૩ની નોટિસમાં જણાવેલા વ્યવસ્થાના વ્યવહાર કરવા માટે યોજવામાં આવશે. કોલકા-૧૯ના અનુસંધાનમાં કોર્પોરેટ બોર્ડના સભાના દ્વારા જારી કરાયેલા પરિચયોના સંદર્ભમાં, સેથી ૧૯-૨-૨૦૨૩ના પરિષદ નંબર SEBI/HO/CFD/CMD/CIR/P/2020/242 અને એસસીએ અને સેથી દ્વારા જારી કરેલા સમયે સમયે સુધારણા અનુપરિચયોનું પાલન કરતાં કંપની ૨૦૨૩ની એજન્ડાની નોટિસ વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩ના વાર્ષિક અહેવાલ સાથે ઉલ્લેખિક માધ્યમથી સમયે કંપનીને ઈ-મેલ આઈડી કંપની કે ડિજિટાઈઝેશન સાથે નોંધાયેલા છે તેવા સભ્યોને મોકલી આપશે. વાર્ષિક અહેવાલ સાથે એજન્ડા નોટિસ કંપનીની વેબસાઈટ www.shukrajewellery.com પર તથા એનએસડીઆઈની વેબસાઈટ www.evoting.nsdl.com પર અને બીએસઈની વેબસાઈટ www.bseindia.com પર પણ ઉપલબ્ધ છે. નોટિસ સ્વીકાર્યા પછી સંબંધિત સંચાલક પોતાનો ઈ-મેલ આઈડી કંપની સાથે નોંધાયેલી નથી તેમાં અરજીઓમાં સંપર્ક કરે અથવા એજન્ડાની નોટિસમાં આપવામાં આવેલ સુચનાઓનું પાલન કરે. જે સમયે પોતાનો ઈ-મેલ આઈડી કંપની સાથે નોંધાયેલી કરવા માંગના હોય તેને આરટીએનો સંપર્ક કરે અથવા ૨-૯-૨૦૨૩ની એજન્ડાની નોટિસમાં આપવામાં આવેલ સુચનાઓનું પાલન કરે.

કંપની અધિકારી, ૨૦૧૩ની કલમ ૯૧ની જોગવાઈઓનું પાલન કરતાં, એલઓઆર, ૨૦૧૩ના રેગ્યુલેશન ૪૨ સાથે વાંચના, સભ્યોનું રજિસ્ટર અને ચેર ડ્રાફ્ટર બુક્સ શનિવાર, સપ્ટેમ્બર ૩૦, ૨૦૨૩ની થી શનિવાર, સપ્ટેમ્બર ૩૦, ૨૦૨૩ સુધી (બંને દિવસો સહિત) ૩૨મી એજન્ડામાં હેતુ માટે બંધ રહેશે. કંપની અધિકારી, ૨૦૧૩ની કલમ ૧૦૮ની જોગવાઈઓનું પાલન કરતાં, કંપનીનું (મેનેજમેન્ટ એન્ડ એડમિનિસ્ટ્રેશન) રૂલ્સ, ૨૦૧૪ના ૩૦ સાથે, કંપનીના સંચાલકોને ઉલ્લેખિક માધ્યમથી (ઈ-વોટિંગ) એજન્ડા દરમિયાન ઠરાવો પસાર કરવા માટે પોતાનો મત આપવાની સુવિધા પ્રદાન કરે છે. કંપનીનું એક્ટ, ૨૦૧૩ની જોગવાઈઓનું પાલન કરવા માટે જરૂરી નિયમો અને વિનયો નીચે મુજબ છે:

Table with 2 columns: No. and Details. Lists 6 points regarding shareholder rights and voting procedures.

એજન્ડા દરમિયાન બેવેટ પેપર દ્વારા મત આપવાની સુવિધા રાખવામાં આવશે નહીં તથા શરૂ થયે રિમોટ ઈ-વોટિંગ દ્વારા પોતાનો મત આપેલ નથી તેવા સભ્યો એજન્ડા દરમિયાન ઈ-વોટિંગ કરી શકશે. જે સભ્યોએ પોતાનો મત એજન્ડા અગાઉ રિમોટ ઈ-વોટિંગ દ્વારા આપેલ છે તેઓ એજન્ડામાં હાજર રહી શકશે પરંતુ કંપની મત આપી શકશે નહીં. કોઈ પણ વ્યક્તિ જે ચેર મેંબરી કંપનીના સભ્ય એજન્ડાની નોટિસ મોકલ્યા બાદ બન્યા છે અને ક્ટ-આઉટ તારીખે ચેર ધારણ કરેલ છે એટલે કે શનિવાર, ૨૩મી સપ્ટેમ્બર, ૨૦૨૩ તેમને રિમોટ ઈ-વોટિંગ દ્વારા મત આપવા માટે મુક્ત આઈડી આપવામાં આવશે નહીં. એવોટિંગ (e-voting) માટે આપણે મેળવેલા ઈ-મેલ evoting@nsdl.co.in પર વિનંતી લેવી મોકલવી શકે છે. આ પાલનમાં મેળવેલા રજિસ્ટરમાં જણાવવામાં આવેલ છે ક્ટ-આઉટ તારીખે એટલે કે ૨૩મી સપ્ટેમ્બર, ૨૦૨૩ના રોજ નોંધાયેલ છે તેવા સભ્યો જે માત્ર એજન્ડા દરમિયાન રિમોટ ઈ-વોટિંગ માટે તથા મત આપવા માટે સુવિધા મેળવવા હક્કાર છે.

શુક્ર જેલવી લિમિટેડ માટે ચંદ્રકાંત હિમંતલાલ શાહ તારીખ : ૦૨/૦૯/૨૦૨૩ રિજેક્ટ સરનામું : અમદાવાદ (ડીન : ૦૧૧૮૦૦૧)

રજા પર ગયેલા સૈનિકોએ રાષ્ટ્ર નિર્માણ માટે કામ કરવું જોઈએ

નવી દિલ્હી, ભારતીય સેના તેના જવાનોને સામાજિક સેવા અને સરકારી યોજનાઓને પ્રોત્સાહન આપવા માટે રજા પર પ્રોત્સાહિત કરી રહી છે. સેના જવાનોને રજાઓ દરમિયાન સામાજિક પ્રવૃત્તિઓમાં સામેલ થવાનું સૂચન કરી રહી છે. આ પ્રવૃત્તિઓમાં સ્થાનિક લોકોને સ્વચ્છ ભાત અભિયાન અને સર્વ શિક્ષા અભિયાન જેવી સરકારી યોજનાઓની માહિતી આપવાનો સમાવેશ થાય છે. સૈન્યના અધિકારીઓને ટોકીને જણાવ્યું હતું કે એજ્યુકેટેડ જનરલની શાખા હેઠળના સેનાના ડિરેક્ટોરેટ ઓફ સેરવિસીસ એન્ડ વેલ્ફેરે મે મહિનામાં તમામ કમાન્ડ હેડક્વાર્ટરને પત્ર લખીને જવાનોને તેમની રજાઓની સહુપયોગ કરવા અને રાષ્ટ્રનિર્માણમાં યોગદાન આપવા વિનંતી કરી હતી. પત્રમાં

કહેવામાં આવ્યું હતું કે રજા પર જતા દરેક સૈનિકે તેની રુચિ અને તેના સ્થાનિક સમુદાયની જરૂરિયાતના આધારે કોઈપણ વિષય લોકેન્ડ કરવો જોઈએ અને સ્થાનિક લોકોને તેના અભિયાનમાં સામેલ કરવા જોઈએ, સેનાના રાષ્ટ્ર નિર્માણના પ્રયાસમાં વ્યક્તિગત યોગદાન આપવું જોઈએ. આ સાથે દર ત્રણ મહિને ચલાવવામાં આવતી ઝુંબેશ પર ફીડબેક આપવાનું પણ કહેવામાં આવ્યું હતું. પત્રમાં વધુમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, 'ભારતીય સૈન્યના દરેક સૈનિકને બાપોડેટા એક વિશિષ્ટ વ્યક્તિગત લક્ષ્ય, ક્રીશલ્ય સમૂહ અને સેવામાંથી મેળવેલા પાત્ર અને મૂલ્ય પ્રસાદીથી ભરેલો છે. અમારા માનવ સંપત્તિના પૂલમાં દેશના દરેક ખૂણાના લોકોનો સમાવેશ થાય છે, જેમાં વિવિધ પ્રદેશો અને સમુદાયોનો સમાવેશ થાય છે.

પશ્ચિમ રેલવે-રાજકોટ ડિવિઝન ટીઆરટી એસ્ટેટના વિવિધ સેવાઓના સંચારણાનું કાર્ય. Includes details about tender for software services.

અશોકા મેટકાસ્ટ લિમિટેડ CIN: L70101GJ2009PLC057642. Includes details about the company, its services, and contact information.

જાહેર નોટીસ આથી જણાવવામાં છે કે સ્ટેટ એનવાયરમેન્ટ ઈમ્પ્રુવમેન્ટ ઓથોરિટી (SEIAA) ગુજરાત તેઓ નો ઓર્ડર ક્રમાંક SEIAA/GUJ/EC/5(F)/1565/2022. Includes details about the tender for environmental services.

સચેતા મેટલસ લિમિટેડ CIN: L27100GJ1990PLC13784. Includes details about the company and its services.

વાર્ષિક જનરલ મીટિંગ આથી નોટીસ આપવામાં આવે છે કે એજન્ડાની નોટીસમાં નિર્ધારિત મુજબ વ્યવસ્થાના વ્યવહાર કરવા માટે સચેતા મેટલસ લિમિટેડ (પી ક્લોઝ) ના સભ્યોની ૩૩મી વાર્ષિક જનરલ મીટિંગ (એજન્ડા અથવા મીટિંગ) કંપનીની રજાઓ દરમિયાન આપવામાં આવશે. Includes details about the shareholder meeting.